



冰雪游带火租车市场 紧俏车型需提前7天预订

租车企业正加紧投放新车,迎接春节前用车最高峰

□本报记者 刘希阳

龙江广袤的冰天雪地里,眼下到处是南方游客的身影,我省租车市场也迎来一年中最繁忙的时刻。记者从神州租车以及省汽车租赁行业协会了解到,目前汽车租赁市场进入高位运行期,一些紧俏车型需提前7天预订。预计从2024年1月5日冰雪节后至农历春节前将进入最高峰。

“神州”租车率超九成

本地租赁企业用车量创新高

孙先生到哈尔滨后租了一辆SUV。“来之前只制订了大概行程,每天具体怎么安排比较随意,所以租辆车出行更方便。”他说,“除了行李还带有雪具,没有车也怪麻烦的。”

记者通过本地一些旅行社了解到,目前公众旅游的出行习惯发生显著变化,一群人拼一起行动的大团相较往年明显减少。借助功能丰富的旅游类App,不少出游者更青睐自驾出行。

作为全国租车品牌,神州租车始终将哈尔滨视为东北重要的车辆投放城市。相较2019年,其在哈车辆投放数量增长了20%,达到约2500台,但仍不够用。“从12月中旬开始租车率就在九成以上,属于满负荷运转状态。”哈尔滨负责人唐钊说。

相比于神州租车、一嗨租车这些全国品牌,本地汽车租赁市场车辆保有量更为庞大。黑龙江省汽车租赁行业协会副秘书长隋峰告诉记者,去年同期,全省可供租赁车辆为8000余台,现已达到约1.1万台,“表面看现在租车率六成左右。但若按用车数量计算,其实已创历史新高。”

携家带口出来嗨玩

高端车上线就被抢空

27日下午,来自上海的罗博女士一家三口下飞机后入住了地段街附近的一家宾馆,放下行李,他们便迫不及待赶往神州租车中央大街网点,驾驶之前预订的轩逸轿车前往冰雪大世界。唐钊告诉记者,从车辆预约情况来看,用户以三人、四人居多,“一般为一家人出行,两人用车也有,但数量肯定不及家庭出行用户多。”

罗博女士一家游玩的目的地主要在哈市市区,所选择的经济型轿车也是神州租车出租量最大的车型。“在市区或近郊游,主要考虑用车的经济性。”从租车车型来看,宝来、朗逸、轩逸、科鲁兹等中端经济型轿车依旧是成交量最高的车型。

隋峰告诉记者,今年冬天,高端车也有大量的市场需求。根据省汽车租赁行业协会统计,去年同期全省租赁车辆约8000台,其中不足2%为奥迪、奔驰、宝马等高端车型。今年车辆总量达到约1.1万台,高端车辆增长至5%,也已基本全部租出。“出来玩,就是奔着放松心情,开心快乐。一些经济条件允许或追求更高消费质量的游客,注重出行舒适度,会更青睐奔驰、宝马、奥迪等车辆。”隋峰说。

记者综合神州租车及本地租车企业了解到,目前经济型轿车日租费用在90元左右,SUV车型每天价格在130元左右,奥迪车每天价格在300元左右,7座MPV车型每天价格在370元左右。因为今年汽车租赁市场车辆保有量“扩容”,价格与往年相比没有明显变化。

另外,记者从神州租车了解到,目前如提前2至3天预订,能保证预订到车,但未必能选到心仪车型。如想预订SUV等紧俏车型,需提前7天以上预订。

车企准备加车迎用车高峰

南方用户多要求雪地胎

很多南方游客在租车前,更留意龙江冰雪季特别的路面状况,因此对车辆的安全性有更多考量。

“我们一家四口,租了一台奥迪Q7。”来自广州的孙泰富说,“除了在哈尔滨市游玩,雪乡和亚布力肯定要去。如果时间允许,镜泊湖、漠河也在考虑。”租用奥迪Q7,孙先生说主要是考虑车辆的安全性,“一家人开车出行,虽然全程下来要多花一两千块钱,但安全性和舒适度也更好了。”

记者从神州租车和省汽车租赁行业协会了解到,对于有长途出行需求的用户来说,中高端车型特别是5座和7座的SUV,用车率更高。目前,神州租车中汉兰达等豪华7座SUV已经一车难求。除了对车型有要求,南方游客还指定车辆必须安装雪地胎。“南方游客可能从未开过冰雪路面,目前神州租车全部车辆已更换雪地胎。”唐钊说。

神州租车用车率达到九成,本地汽车租赁企业用车量创新高,但预计汽车租赁需求还会继续上涨,神州租车计划明年1月再在哈尔滨新投放约500台车。“明年1月5日冰雪节到农历春节前,将是用车最高峰。”隋峰说,一嗨租车也计划1月份在哈新增高端车型投放市场。

租车、取还业务拓展

高速设“司机之家”

如何让南方游客不仅租得方便,还开得方便?我省从年初开始,就已经为冬季的用车高峰进行了准备,从租车、在途、还车全链条为用户提供便利。

神州租车、一嗨租车等全国性企业有自己的App,方便用户租还。今年,省交通投资集团完成“黑龙江交投俱乐部”升级,收录地方租车企业信息,通过微信小程序便可实现在全省范围内租车。

取还车网点也在迅速扩张。根据黑龙江省交通运输厅统计,目前全省汽车租赁经营网点从年初时的392个增长到528个;提供异地还车服务的企业和车辆,从年初时的3家、1110台发展到82家、6000余台。

另外,我省已在高速公路设置22个“司机之家”,提供舒适的休息场所、卫生营养的餐饮服务以及洗浴设施、便民服务箱等。

这一切,都在力求保障南方游客行得顺、玩得嗨。



冰城冬日文旅新消费

心跳高达每分钟164次,浑身无力 射频消融术“稳住”狂跳的心脏



刘和平教授(右)及其团队在手术中

本报讯 健康人的心跳一般为每分钟60~100次,而陈阿姨的心跳为每分钟164次!这种不正常的心跳,让陈阿姨的生活完全脱离正轨,她连整理床铺、拽一下被子、在厨房端锅的力气都没有。活动量稍微大点就容易发作,“心慌得厉害,直突突,有时候跳四五下就咯噔一下。一犯病浑身没劲儿,走路腿都发软。”静养的时候头晕,眼睛发硬,心脏不适还严重影响了陈阿姨的睡眠,经常一坐到天亮,饭也吃不下去。

下决心彻底查一次

当心里咯噔一下的时候,陈阿姨就预感到心慌又要发作了,她会马上服用丹参滴丸然后躺下休息,有时还会服用去痛片。实在忍不了了,就去县里住几天院。已经住过两次院的陈阿姨,下决心要彻底查一次。家人了解到黑龙江远东心脑血管医院是治疗心脑血管疾病的专科医院,便带陈阿姨从黑龙江省齐齐哈尔市拜泉县来到了哈尔滨。

好服务由好技术支持

这次入院让陈阿姨和家人感受到了

细致、周到、快捷的医疗服务,“医生和护士态度真好,问什么都没有不耐烦,从来没有冷着脸的时候。尤其是做检查,到处都有导诊,人家会主动帮忙。”

好的医疗服务必须有好的医疗技术做支撑,为陈阿姨治疗的便是远东医院心脏内科第一团队——黑龙江远东心脑血管医院副院长、心脏内科学科带头人刘和平教授(原哈医大一院

心脏内科主任)及其团队。

射频消融后一切都好起来了

陈阿姨因心悸入院,白细胞、心肌酶升高,考虑与心动过速、心肌损伤有关,结合发作心电图,提示室上性心动过速可能性大,刘和平教授建议行电生理检查,明确诊断后进行心脏射频消融术。

室上性心动过速指发生在房室交界区的心律失常,主要机制是正常传导通路外存在异常传导通路。两个通路间形成折返环,以致电信号不能正常下传,引起心动过速,因其发生在心室水平以上,故称室上性心动过速。

明确诊断为阵发性室上性心动过速后,刘和平教授及其团队为陈阿姨进行了心脏射频消融术。经大腿根部的股静脉将一根导管送入心脏,通过标测技术找到异常位点,然后操作导管头端释放能量将异常位点消除,从而阻断异常通路,防止心动过速再发生。

心脏射频消融术后,陈阿姨彻底好了起来,之前心慌、乏力、眼睛发硬、头晕的症状都没有了,64岁的她终于可以像两年前一样正常生活了。